
Електронний магнітний резонанс і його моделювання в системах зі складними типами 

магнітних взаємодій 

 Електронний магнітний резонанс в композитних магнітних наноструктурах (гранулярні, 

багатошарові та ін.). 

  Моделювання магніторезонансного поглинання в електронній спінової системі 

магнітоневпорядкованих структур.  

 

Відповідальні Калмикова Т.В., к.ф.-м.н., Вакула А.С. (м.н.с.), Недух С.В. (к.ф.-м.н.,), Тарапов 

С.І. (чл.-корр. НАНУ)  

 

Результати досліджень 

1. Модернізована і оптимізована методика експериментального дослідження двовимірних 

гранульованих магнітних наноструктур, на радіоспектрометрі "БУРАН" і "КВАРК" – 

розроблено експериментальна комірка для дослідження Електронного Магнітного Резонансу 

(ЕМР/ЕПР) для радиоспектрометра БУРАН – на основі Дискового Діелектричного 

Резонатора (ДДР). 

 

 
 

Рис. 1. Дисковий діелектричний резонатор (ДДР) для ЕПР спектроскопії в області 30-100 ГГц: комірка ЕПР для 

радіоспектрометра БУРАН з рубіновим ДДР (а); сапфіровий ДДР з регульованою реперною міткою для комірки 

радіоспектрометрів "БУРАН", "КВАРК" (б) 

 

2. Розроблена феноменологічна модель магніторезонансного поглинання в електронній 

спінової системі гранульованих магнітних наноструктур, яка ефективно описує 

високочастотні магніторезонансні процеси поблизу області перколяції, де спостерігаються 

максимальні величини ефектів гігантського магнітного опору (імпедансу) ГМО / ГМІ. 

Модель дозволила досліджувати високочастотні властивості гранульованих магнітних 

наноструктур SiO2)100-хCoх/GaAs, Cox(NbLiO3)100-x, Cox(Al2O3)1-x, (CoFeZr)xSiO, Cox(TiO2)1-x, 

Cо+SiO2/quartz, зі спін залежними ефектами в широкому діапазоні температур і в 

міліметровому діапазоні довжин хвиль. 
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3. Радіоспектроскопія лівобічних магнетиків: 

У манганітах-перовскітах LaxSr1-xMnO3 (x=0.1-1) для частотної області, що відповідає 

лівобічному стану виявлено лівобічна поведінка структури: 

Досліджено положення зони лівобічної прозорості залежно від прикладеного магнітного 

поля. Показано, що при підвищенні температури в діапазоні поблизу температури Кюрі 

температурна залежність зони лівобічної прозорості (ДО-піку) та намагніченості збігаються. 

Запропонована модель [4] дозволяє отримати незалежний спосіб визначення намагніченості 

магнітних нанокомпозитів. 

 
Рис 3 Температурна залежність намагніченості перовскіта-манганіту La0.775Sr0.225MnO3:  

відкриті кола - намагніченість зразка, визначена за допомогою ДО-піку (піку прозорості при 

подвійно від’ємних значеннях магнітної та діелектричної проникностей); трикутники - 

намагніченість визначена незалежним методом; закриті кола - положення ДО-піку. [4,3] 
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